

Främjande av  
uthålligt skogsbruk.

[www.pefc.se](http://www.pefc.se)

**Deltagare:**

Sture Karlsson, ordförande  
Niklas Arvidsson Sågab  
Anna Fahlgren, Metsäboard  
Anders Karlsson, GS-facket  
Eva Thuresson, Södra  
PerArne Nordholts, SågiSyd  
Magnus Norrby, Sågverken Mellansverige  
Andreas Rastbäck, Holmen Skog  
Bruno Bystrand, Sveaskog (adjungerad)

Christina Lundgren, Svenska PEFC

Gert Adolfsson, Svenska kyrkan (skype)  
Olof Falkeström, Norrskog (Skype)  
Nicklas Samils, Bergvik skog (skype)  
Magnus Bergman, SCA (skype)

**Frånvarande**

Bernt Hermansson, Skogsentreprenörerna

**1. Mötets öppnande**

Ordföranden öppnade mötet.

**2. Val av justeringsmän**

Anna Fahlgren och Andreas Rastbäck utsågs att jämte ordföranden justera protokollet.

**3. Godkännande av dagordningen**

Till dagordningen lades remiss från Svanen som övrig fråga varefter dagordningen godkändes.

**4. Föregående mötesprotokoll**

Föregående styrelseprotokoll nr 125 från 2018-12-05 godkändes och lades till handlingarna.

**5. VD-rapport**

VD-rapporten presenterades. Mötet med Byggmaterialhandlarnas hållbarhetsråd nämndes och PAN poängterade att bygghandeln är en viktig målgrupp för PEFC.

Några aktiviteter planeras med anledning av PEFC:s 20-årsjubileum: fototävling (nationell och internationell) samt nedslag hos certifierade skogsägare, entreprenörer och företag. 20-årsfirandet diskuterades vidare under punkt 20.

## **Besluts- och diskussionspunkter**

### **6. Årsredovisning 2018.**

Styrelsen godkände årsredovisning och resultatdisposition att läggas fram för stämman 2019-05-20.

### **7. Verksamhetsplan och budget 2019**

De aktörer som på styrelsemötet 2018-12-05 aviserat att de ville förankra inriktningen på PEFC:s verksamhetsplan 2019 i sina organisationer återkopplade: Sågverken Mellansverige, SågiSyd Sågab och Sveaskog har förankrat planen i sina respektive organisationer och stöder den.

VD informerade om att förstudien (marknadsanalys för nordiskt initiativ) har påbörjats och konsulten, Bo Holm planerar att besöka PEFC och Indufor i Finland inom kort.

### **8. Utskott för undantag och entreprenörsfrågor**

Styrelsen beslutade att i enlighet med arbetsgruppens förslag tillsätta ett utskott som får uppdraget att bereda undantag från standarden och hantera frågor som rör tillämpning av entreprenörsstandarderna.

AR lyfte frågan om man borde utarbeta riktlinjer för vilken typ av situationer där undantag kan komma i fråga. Den utsedda arbetsgruppen fick uppdraget att utreda möjligheterna att upprätta någon form av ramar för i vilka situationer undantag kan vara aktuella.

### **9. Åberopande av brandundantag**

Styrelsen bekräftade godkännandet av Rundvirkes ansökan om undantag i brandområdet.

Styrelsen ansåg vidare att det är rimligt att de som beviljats undantag även ombedes att redovisa omfattningen av den verksamhet som utförts i enlighet med undantaget i form av t.ex. upparbetad volym, areal och/eller antal maskiner. VD uppdrogs att hantera detta med Mellanskog och Rundvirke.

### **10. Status test-nyckelbiotoper NV Sverige i PEFC-standarderna**

SKS test-verksamhet av den utvecklade modellen för nyckelbiotopsinventering i nordväst registreras inte men kan kommuniceras till markägare som "möjlig nyckelbiotop". Frågan om hur PEFC-standarderna ska tolkas i relation till detta har ställts. Det konstaterades att standardkravet avseende rådrum (PEFC SWE 002: 5.1.6.) avser registrerade nyckelbiotoper. Styrelseledamöternas ombads ta med sig frågeställningen till sina organisationer.

### **11. Kemisk behandling**

Vid styrelsemötet 2018-12-05 beslutade styrelsen att kemisk behandling av plantor för PEFC-certifierade skogsägare ska upphöra. VD fick då uppdraget att samla företrädare för gruppcertifikaten för att utarbeta en konkret plan för utfasningen med 2020 som mål. Certifikatsinnehavarna har getts

möjlighet att i två skype-möten ge sin syn på utfasningen. VD avser också delta i Sveriges skogsplantproducenters möte 4 mars.

Styrelsen diskuterade inkomna synpunkter. Styrelsen konstaterade att beslutet i dagsläget gäller kemiskt behandlade plantor och andra eventuella användningar av kemikalier är en separat fråga. GS underströk att det de kemiskt behandlade plantorna är av den högsta prioriteten då det är en omfattande hantering och plantörer har mindre möjligheter att skydda sig.

Då ett tydligt beslut så snart som möjligt efterfrågats beslöt styrelsen uppdra åt VD att efter mötet med plantproducenterna formulera ett förslag i enlighet med beslutet 2018-12-05 och diskussioner och synpunkter som styrelsen får två veckor på sig att förankra och ta ställning till.

## **12. Nominering internationell standardrevision - spårbarhet**

De nordiska PEFC-kanslierna har ja till en observatörsplats i arbetsgruppen för spårbarhetsstandard och ska återkomma med namn efter nordiskt möte 2019-03-13. Styrelsen ansåg att Svenska PEFC ska föreslå Magnus Norrby till detta uppdrag.

## **Avrapporteringspunkter**

### **13. Nominering permanent arbetsgrupp för den internationella skogsstandard**

Karin Vestlund-Ekerby har som tidigare kommunicerats nominerats av Svenska PEFC som deltagare i den permanenta arbetsgrupp som ska hantera tillämpningsfrågor för den internationella skogsstandard.

### **14. Entreprenörscertifiering**

PEFC, paraplyorganisationer och beställare möttes för att dryfta entreprenörsrelaterade frågor 2019-02-05. I samband med mötet sammanställdes resultat från paraplyernas internrevision.

Entreprenörmöten kommer att hållas två gånger per år och nästa möte planeras till september (datum ej ännu fastställt).

MB lyfte frågan om de problem som kravet på att anlita entreprenörer ska vara certifierade redan när de anlitas. I vissa fall kan en del formalia dröja t.ex. intyg från skatteverket avseende utländska entreprenörer. VD föreslog att detta kan vara en fråga för det tillfälliga utskottet som då bör kompletteras med någon från storskogsbruket. Styrelsen beslutade att utskottet för undantag och entreprenörscertifiering (punkt 8) får uppdrag att ge förslag i frågan och att även Magnus Bergman deltar i gruppen.

### **15. Statistik**

VD presenterade sammanställd statistik för 2018. Total areal 2018-12-31 uppgick till 15 927 847 ha fördelat på 47 079 anslutna skogsinnehav (varav många består av flera ägare). Vidare är 3 344 entreprenörsföretag anslutna i gruppcertifikat och antalet spårbarhetscertifikat uppgår till 194 stycken med ytterligare 430 bevis för multi-siter och företagsgrupper.

## **16. PEFC EU-kontoret**

PEFC:s representant i Bryssel har startat ett nyhetsbrev till finansierarna. Ett år (2019) återstår av projektet, i vilket Svenska PEFC är medfinansierare, varefter verksamheten blir fullt integrerad i internationella PEFC.

## **17. Statistik om frivilliga avsättningar**

Skogsstyrelsen har efterfrågat möjligheter till insamling av statistik över frivilliga avsättningar. Styrelsen såg flera problem med skogsstyrelsens önskemål t.ex. är definitionen på frivilliga avsättningar inte överensstämmande mellan PEFC-certifieringen (minsta sammanhängande areal >3 ha, för mindre skogsägare > 5 ha för större) och SKS. Däremot kan certifikatsinnehavarna ge en konservativ skattning på minsta areal frivillig avsättning på certifikatsnivå. Listor på certifierade fastigheter kan inte heller lämnas ut. VD uppdrogs att å Svenska PEFC:s vägnar svara skogsstyrelsen.

## **18. ISO PC/587 & SIS/TK 587**

Spårbarhetsstandarden godkänd och tillgänglig för användning.

## **19. Övriga frågor**

VD rapporterade om Nordisk miljömärknings (Svanen) remiss för listan på förbjudna trädslag som i tillägg till grundkraven för skog (PEFC eller FSC). Svanen motiverar tillägget med att systemen ”tillåter avverkning i IFL” (intact forest landscapes). VD kommer att ha kontakt med övriga nordiska länder i frågan och uppdrogs att formulera ett skarpt svar till Svanen.

## **20. Nästa möte**

Styrelsemöte med efterföljande stämma 2019-05-20. Ledamöterna uppmanades att inkomma med förslag på hur PEFC:s 20-årsjubileum skulle kunna uppmärksammas. VD och ordförande planerar firandet.

## **21. Mötet avslutas**

Ordföranden avslutade mötet.

Vid protokollet

Christina Lundgren

Justeras

Sture Karlsson

Anna Fahlgren

Andreas Rastbäck